Escuela de Enfermería Noticias Sobre el Conflicto
Me permito hacer un breve recuento de las últimas acciones y decisiones colectivas con las cuales,  la comunidad de la escuela ha enfrentado los nudos críticos, derivados de las luchas que con encuentros y desencuentros viene librando  cada gremio  (docentes, estudiantes, empleados y obreros).
Lunes 20 de Mayo 10: 30 am Consejo de Escuela Ampliado con la participación de representantes estudiantiles:

L@ preocupación fundamental de l@s docentes  giró en torno a la reprogramación del semestre y a la inasistencia de l@s estudiantes los días en que no habiendo actividades gremiales programadas, se tienen previstas actividades académicas.
Tal como señalaron l@s representantes estudiantiles, la preocupación fundamental de sus compañer@s está centrada en el efecto que las acciones emprendidas tienen sobre su índice y eficiencia académicos, así como en el temor a “perder” el semestre. Sin embargo reiteraron su decisión de apoyar la lucha profesoral y fortalecer sus propias luchas, sumando los esfuerzos de otras escuelas, en lo cual ya reportan resultados positivos.

La discusión de estas problemáticas centrales y de otras surgidas a lo largo de la asamblea generó los siguientes acuerdos y decisiones:

1.- Se respeta la  decisión emanada del Consejo Universitario según la cual, los días en que estén programadas acciones gremiales, no podrán realizarse evaluaciones ni penalizar a l@s estudiantes por inasistencias. 
2.- Se suspende temporalmente la reprogramación del semestre, pues ya se ha intentado en tres oportunidades y la compleja dinámica de los conflictos de cada gremio, ha dejado sin efecto lo programado, por lo cual no tiene sentido, por los momentos,  seguir estableciendo cronogramas inviables ante una realidad tan cambiante.

3.- Se conformó un comité de conflictos, integrado por docentes y estudiantes, a fin de mejorar la comunicación entre los miembros de la comunidad sobre las diversas acciones gremiales, lo cual se justificó por diversas razones, entre ellas:

· La decisión de l@s estudiantes de intensificar las acciones de calle  lo cual implica que las actividades académicas no pueden ser programadas unilateralmente por el docente sin considerar las propuestas estudiantiles.
· La decisión de los profesores durante asamblea convocada por la APUCV  de laborar media jornada y mantener acciones de calle, además de no laborar los días en que obreros y empleados hayan convocado a paro.

· La disconformidad estudiantil en relación con la media jornada docente y las dificultades de implementar esa medida en las asignaturas prácticas.

· La poca participación de un grupo importante de profesores en las actividades gremiales y la necesidad de incrementar esa participación (a propósito de este punto, quedó claro que la escuela se mantiene activa, si bien las actividades académicas no siguen su curso normal debido al conflicto, no se justifica la ausencia de l@s docentes, en tal sentido se hizo un llamado a la responsabilidad de mantenerse informad@s sobre el curso de los acontecimientos para poder tomar decisiones.
El comité de conflictos quedó conformado por: 

· Reilly Sánchez
· Eloísa Núñez
· Yenobís Mundaray

· Celeste Pérez (10º semestre)

· José Luis Rodríguez (10º semestre)

· José Ángel (6to semestre)

Finalmente, se aclaró que el semestre no “se pierde”, sino que se le da continuidad, una vez que se pueda reprogramar.

4.- Se recordaron las próximas acciones: 

· Martes 21/05 Aula Magna, asamblea General de Profesores UCV.  10am.

· Martes 21/05   actividad simbólica denominada "UCV SOS" la cual se llevara a cabo en la Plaza del Rectorado a partir de las 5pm. Consiste en formar la palabra: UCV SOS con velas encendidas, esto forma parte de una agenda universitaria de protesta realizada por todas las universidades. RECUERDA llevar una vela azul para la actividad. (los profesores pueden ir con toda la simbología propia de la academia, medallas, togas, birretes, diplomas, etc.)

· Miércoles 22  Gran Marcha Nacional Universitaria.

· Jueves 23 Asamblea estudiantil en Tierra de Nadie.
Lunes 20 de Mayo. 2pm Asamblea General (Docentes-Estudiantes)
Durante esta asamblea, l@s estudiantes plantearon sus dudas con relación al conflicto, las mismas giraron en torno a la reprogramación del semestre y a la inconformidad con la media jornada laboral decidida por l@s docentes, por considerarla inviable en las asignaturas prácticas y contraria a la determinación de intensificar las acciones permanentes de protesta pacífica por la defensa de la UCV. 
Se les informó sobre los acuerdos del Consejo Ampliado celebrado en horas de la mañana. La intensa discusión, propia de un proceso de lucha inédito y muy complejo,  para el cual no se tienen todas las respuestas a la mano, pues la dinámica  cambia a diario (al igual que la del país); obliga a hacer las siguientes consideraciones, que obedecen a mi interpretación sobre el asunto, sin pretender imponerlas como las únicas respuestas posibles:

· Está claro que l@s estudiantes están decididos a no asistir a la media jornada de clases planteada por l@s docentes. También está claro que las motivaciones son diversas, algunos quieren intensificar la luchas de calle, otr@s basan su rechazo en ideas erróneas (como que se dará el 50% del contenido).  Aun cuando se aclaró en qué consistía esta medida, reiterando que no implica una disminución del contenido, ni un “mateo”, la mayoría mantienen la postura de no asistir, por ahora, a esa media jornada de clases. Sin embargo existe preocupación  con respecto a la posible sanción a través de evaluaciones o penalizaciones por inasistencias.
· Ante el nudo crítico antes explicado, para el cual no hay una respuesta única, se planteó la necesidad de una comunicación permanente cátedras-estudiantes,  quedando claro, que ninguna decisión puede ser arbitraria ni impuesta por  profesores o alumnos, sino que deben surgir en consenso. 
En mi opinión muy particular,  si la decisión de la mayoría (por lo menos de la mayoría de docentes y estudiantes de la escuela que asisten a las asambleas) es luchar por las justas reivindicaciones y dignificación de la universidad, el mayor aprendizaje lo estamos obteniendo de este proceso. En este momento la reflexión crítica sobre la realidad, la praxis transformadora,  la discusión Transdisciplinaria y la construcción colectiva de alternativas viables para responder a la complejidad planteada, es un material mucho más relevante de aprendizaje, de aprender-haciendo, que los contenidos estáticos plasmados en el material didáctico disponible, que en cualquier momento se puede retomar; mientras que la oportunidad de aprender de esta realidad es una sola. LUCHANDO SE ESTÁ EDUCANDO Y GENRANDO CONOCIMIENTO.
